

Новости судов Московского округа

13 марта 2015 г. в здании Арбитражного суда Московского округа состоялось заседание рабочей группы по обсуждению практики применения Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

В ходе заседания члены рабочей группы под председательством В.Б. Адамовой обсудили следующие вопросы:

- о наличии у арбитражного суда оснований для прекращения производства по делу по требованию административного органа о привлечении к административной ответственности в случае установления обстоятельств, исключающих производство по делу об административном правонарушении (ст. 24.5 КоАП РФ), в частности в случае истечения сроков давности привлечения к административной ответственности;
- о допустимости применения положений ст. 38 АПК РФ (исключительная подсудность) при рассмотрении арбитражным судом дел об оспаривании решений кадастровой палаты об отказе в осуществлении кадастрового учета.

4 февраля 2015 г. в здании окружного суда прошло заседание редакционного совета журнала «Вестник Арбитражного суда Московского округа».

Члены редакционного совета подвели итоги работы по выпуску журнала в 2014 г., обсудили актуальные правовые проблемы, представляющие интерес для освещения на страницах журнала, а также утвердили темы номеров журнала на 2015 г.:

- № 1 «Земельные споры»;
- № 2 «Патентное право»;
- № 3 «Четвертый антимонопольный пакет и современные проблемы антимонопольного регулирования»;
- № 4 «Современные проблемы налогового права».

В состав редакционного совета введена председатель Суда по интеллектуальным правам Л.А. Новосёлова.

30 января 2015 г. в Арбитражном суде Московского округа состоялось заседание Президиума суда, посвященное подведению итогов работы за 2014 г.

В заседании приняли участие председатель Арбитражного суда Московского округа В.Б. Адамова, заместители председателя Арбитражного суда Московского округа Н.А. Шуршалова и В.Н. Туманов, председатели судебных составов, судьи и сотрудники аппарата окружного суда.

В качестве приглашенных присутствовали заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Н.П. Овсиенко, представители Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации: А.И. Паршин (заместитель генерального директора Судебного департамента при ВС РФ), А.Н. Трубицын (начальник управления социальной защиты судей и государственных служащих), Н.И. Егорова (заместитель начальника отдела управления социальной защиты судей и государственных служащих), В.Д. Черкасов (заместитель начальника управления социальной защиты судей и государственных служащих), а также заместитель генерального директора, директор дирекции ДМС ЗАО «МАКС» Т.В. Садковская и первый заместитель директора дирекции ДМС ЗАО «МАКС» В.Г. Храбан.

С докладом об итогах работы суда в 2014 г. выступила председатель Арбитражного суда Московского округа В.Б. Адамова.

В своем докладе В.Б. Адамова остановилась на основных статистических показателях работы. За 2014 г. незначительно увеличилось количество поступивших кассационных жалоб и составило 21 973 жалобы. Также незначительно (на 1,2%) увеличилось количество возвращенных жалоб и составило 2632. Количество рассмотренных дел составило 17 591, что на 4,8% меньше, чем в предыдущем году. Нагрузка на судей Арбитражного суда Московского округа в 2014 г. увеличилась и составила 41 дело на судью в месяц, притом что в других арбитражных кассационных судах данный показатель находится в пределах 20–25 дел в месяц.

Подводя итоги работы суда за прошлый год, В.Б. Адамова отметила, что, несмотря на увеличивающуюся нагрузку, показатели статистики свидетельствуют о стабильно высоком уровне работы судей.

Председатель суда коснулась и тех изменений, которые произошли согласно законодательству в структуре судов в августе 2014 г., в связи с чем внутренняя работа суда приведена в соответствие с новыми реалиями.

Говоря о задачах на текущий год, В.Б. Адамова подчеркнула важность аналитической работы, которая запланирована с учетом указаний Верховного Суда Российской Федерации. Среди проблем суда, которые предстоит решить в 2015 г., председатель суда назвала кадровый вопрос.

В завершение В.Б. Адамова выразила уверенность в готовности суда к дальнейшей успешной работе в наступившем году и поблагодарила присутствующих за плодотворную работу.

Указом Президента Российской Федерации от 16.03.2015 № 135 заместителем председателя Девятого арбитражного апелляционного суда назначена С.Н. Овчинникова, судьями Девятого арбитражного апелляционного суда — Г.С. Александрова, Е.Ю. Башлакова-Николаева, О.Г. Мишаков, судьей Арбитражного суда города Москвы — Е.А. Скворцова, судьями Арбитражного суда Московской области — А.В. Коваль, Ю.С. Петропавловская.

Указом Президента Российской Федерации от 02.01.2015 № 4 судьями Арбитражного суда Московской области назначены Е.В. Моисеева, Е.М. Новикова.